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ПОТЕПЛІННЯ ДИПЛОМАТИЧНИХ ВІДНОСИН З НІМЕЧЧИНОЮ

5 травня президент Володимир Зеленський провів телефонну розмову зі своїм
німецьким колегою Франком-Вальтером Штайнмаєром. Раніше ЗМІ писали, що
українська сторона відмовляється від проведення зустрічі з президентом
Німеччини, серед причин називалася підтримка Німеччиною Росії, при цьому
Володимир Зеленський заявляв, що Офіс президента України не отримував від
Офісу президента Німеччини звернення щодо візиту.
У пресслужбі президента Німеччини зазначили, що обидва лідери назвали
розмову "дуже важливою і дуже хорошою", а непорозуміння з минулого зникли.
Франк-Вальтер Штайнмаєр висловив солідарність, повагу та підтримку у
боротьбі українського народу проти російських загарбників, а також зазначив,
що Німеччина з початку війни підтримує Україну фінансово, економічно та
військово. Зеленський та Штайнмаєр погодилися підтримувати тісний контакт.
Глава офісу президента України Андрій Єрмак зазначив, що Німеччина
залишається важливим союзником України, а сподівання Росії на розкол єдності
Європи щодо підтримки України не виправдовуються.
8 травня президент України Володимир Зеленський провів у Києві зустріч із
Президентом Бундестагу Федеративної Республіки Німеччина Бербель Бас.
Сторони обговорили насамперед подальше оборонне сприяння Україні з боку
Німеччини, а також посилення санкцій проти російського агресора. Володимир
Зеленський подякував Німеччині за підтримку суверенітету та територіальної
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цілісності, фінансову підтримку економіки України та закликав відіграти провідну
роль у відновленні зруйнованих російською армією українських територій.

УКРАЇНА ЗАЯВИЛА ПРО ПОВНУ ЕВАКУАЦІЮ ЦИВІЛЬНИХ З "АЗОВСТАЛІ",
УКРАЇНСЬКІ ЗБРОЙНІ СИЛИ ПРОДОВЖУЮТЬ СПРОТИВ

На заводі "Азовсталь" у блокадному Маріуполі залишаються українські
військовослужбовці, які тримають оборону міста. 4 травня російські частини
частково прорвалися на територію комбінату. Бої з ними продовжуються, місто
знаходиться в облозі і піддається ракетним та авіаударам. На думку розвідки
Великої Британії, відновлення Росією спроб захопити, а не лише заблокувати
завод "Азовсталь" і повністю взяти під контроль Маріуполь, ймовірно, було
пов'язано з наближенням 9 травня.
На ранок 6 травня під час евакуації людей з Маріуполя та "Азовсталі" за
підтримки ООН вдалося вивезти майже 500 людей - про це повідомив голова
Офісу президента Андрій Єрмак і генсек ООН Антоніо Гутерреш. За словами
віцепрем'єр-міністерки Ірини Верещук, у ході евакуації російською стороною
неодноразово порушувався режим припинення вогню. 7 травня українська
влада повідомила про те, що вдалося евакуювати всіх жінок, дітей та літніх
людей. При цьому президент Володимир Зеленський заявив, що наступний
етап передбачає евакуацію медиків та поранених. Він підкреслив, що влада
шукає можливості для евакуації й військових, залучаючи як посередників
"впливові країни".
8 травня захисники Маріуполя провели брифінг із заблокованої "Азовсталі".
Вони зазначили, що в ході атак російської армії на Маріуполь загинуло понад 25
тисяч жителів міста, наразі в укриттях заводу знаходяться кілька сотень
поранених людей, які потребують медичної допомоги. При цьому неможливо
підтвердити, що всіх мирних жителів було евакуйовано з території заводу,
оскільки немає спеціальної техніки, щоб розібрати завали. Військові зазначили,
що вважають неприйнятним здатися, і закликали будь-яку країну, крім Росії,
втрутитися для забезпечення евакуації. Короткий зміст брифінгу – тут. Активісти
та низка неурядових організацій створили петицію до ООН та лідерів країн
усього світу із закликом врятувати людей, заблокованих у Маріуполі. Радник
керівника Офісу президента України Михайло Подоляк повідомив, що офіційні
особи України перебувають на зв'язку із захисниками міста та прораховують усі
можливі формати евакуації людей, наголосивши, що питання деблокади міста є
виключно компетенцією збройних сил.

СИТУАЦІЯ НА ДОНБАСІ ПОГІРШУЄТЬСЯ: ЕВАКУАЦІЯ З ЛУГАНСЬКОЇ
ОБЛАСТІ БІЛЬШЕ НЕ МОЖЛИВА

Російські війська не полишають спроб встановити повний контроль над
Донецькою та Луганською областями. Голова Донецької обласної військової
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адміністрації (ОВА) Павло Кириленко заявив, що з початку повномасштабного
вторгнення Росії в Донецькій області вбито 334 мирних мешканці, і 1013 людей
поранено. При цьому нині неможливо встановити точну кількість жертв у
Маріуполі та Волновасі. Про ситуацію у Краматорську та інших містах, які
намагається оточити російська армія, розповідає видання "Спектр".
Ситуація у Сіверськодонецьку (Луганська область) продовжує погіршуватися.
Попри постійні хаотичні обстріли та наближення російських військ, які
намагаються оточити місто, у ньому залишаються 15 тисяч жителів. 6 травня
погодилися евакуюватися лише троє людей. Глава Сєвєродонецької
військово-цивільної адміністрації Олександр Стрюк зазначає, що російські
війська продовжують спроби штурму міста, пошкоджено близько 80% об'єктів
інфраструктури.
7 травня російські збройні сили скинули потужну авіабомбу на будівлю школи у
селі Білогорівка на Луганщині, де від обстрілу ховалося 90 людей.
За попередніми даними, від цього удару загинуло 60 людей. Продовжуються
бомбардування нафтопереробного заводу у Лисичанську.
8 травня голова Луганської ОВА Сергій Гайдай заявив, що евакуація з
Луганської області перестала бути можливою через безперервний обстріл траси
Лисичанськ-Бахмут.

РОСІЯ МОЖЕ ВДАВАТИСЯ ДО ПРОВОКАЦІЙ 9 ТРАВНЯ

Рада національної безпеки та оборони України прогнозує підвищений ризик
посилення обстрілів до 9 травня та закликає жителів країни не ігнорувати
сигнали повітряної тривоги. У багатьох регіонах запроваджено тривалу
комендантську годину.
Зазначається, що 9 травня можливе проведення провокацій з боку Росії,
зокрема - у тимчасово окупованих регіонах України. Головне управління
розвідки Міністерства оборони України припускає, що президент Росії
Володимир Путін готується 9 травня оголосити загальну мобілізацію росіян та
визнати стан війни з Україною. На думку західних аналітиків, офіційні заходи,
присвячені "Дню перемоги", будуть попередженням країнам-партнерам України
про ядерний потенціал Росії.
Про ситуацію в регіонах на ранок 9 травня – тут.

ПРОЙШОВ 10 ОБМІН ПОЛОНЕНИМИ

За даними СБУ, Україна станом на 5 травня провела з Росією 9 обмінів
полоненими, внаслідок яких вдалося звільнити 324 громадяни України. 6 травня
відбувся черговий обмін, в Україну повернулася ще 41 людина, у тому числі 11
жінок – 28 військових та 13 мирних жителів. Серед звільнених є настоятель
храму Православної Церкви України. При цьому лише на тимчасово окупованих
територіях Херсонської області російськими збройними силами незаконно
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утримуються близько 500 осіб, про це повідомила представниця президента
України у Криму Таміла Ташева.

КРАЇНИ G7 ЗОБОВ'ЯЗАЛИСЯ ПОСТУПОВО ОГОЛОСИТИ НАФТОВЕ ЕМБАРГО
І ПРИТЯГТИ ПУТІНА ДО ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ

8 травня відбулася зустріч лідерів "Великої сімки", участь у ній взяв президент
України Володимир Зеленський. У своєму зверненні Володимир Зеленський
закликав країни "Великої сімки" до повного припинення експортно-імпортних
відносин з Росією, включення всіх російських посадових осіб, працівників
силових органів та суддів до санкційних списків, а також введення візових
обмежень для громадян Росії. За підсумками зустрічі лідери G7 зазначили, що
продовжать підтримувати Україну, надаючи їй військову та фінансову допомогу.
Вони заявили, що зобов'язуються поступово припинити чи заборонити імпорт
російської нафти, продовжувати обмеження для російських банків, зусилля
щодо обмеження російської пропаганди, а також забороняти надання Росії
ключових послуг з метою посилення ізоляції у всіх секторах її економіки. Крім
того, продовжуватимуться і посилюватимуться індивідуальні санкції проти
російських фінансових еліт. Лідери країн пообіцяли докласти всіх зусиль, щоб
притягнути до відповідальності президента Росії Володимира Путіна та інших
осіб, відповідальних за військові злочини.
Крім того, 8 травня Білий дім оголосив про нові санкції США проти Росії, які,
зокрема, зачеплять найбільші російські телеканали, промисловий сектор, а
також заборонять американцям надавати росіянам фінансові послуги. Список
осіб, що потрапили під санкції - тут.
Триває обговорення нового пакету санкцій ЄС, що включає поступову заборону
імпорту російської нафти. Проте, за даними Bloomberg, на зустрічі послів ЄС 8
травня домовленостей про новий пакет санкцій так і не вдалося досягти.
Угорщина продовжує блокувати можливість заборони імпорту нафти, що
затримує ухвалення всього пакету.
Європейська комісія запропонувала заморозити кошти глави Російської
православної церкви патріарха Кирила, що зберігаються на території
Європейського Союзу - про це пише Reuters з посиланням на неназваних
чиновників. Проєкт "Слідство.інфо" раніше з'ясував, що одну із ключових ролей
у насильницькому вивезенні мирних жителів України на територію Росії відіграє
російська православна церква, яка координує свої дії з російськими силовими
структурами.

КРАЇНИ ЗАХОДУ ПРОДОВЖУЮТЬ НАДАННЯ ДОПОМОГИ УКРАЇНІ

7 травня держсекретар США Ентоні Блінкен заявив про надання додаткової
допомоги Україні - озброєння та обладнання із запасів Міністерства оборони
США на суму 150 мільйонів доларів. Він наголосив, що США продовжать
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постачати Україні зброю для захисту країни, надавати пряму фінансову
підтримку, підтримувати документування свідчень військових злочинів Росії, а
також продовжать тиск на російську економіку.
Естонія обіцяє допомогти Україні з відновленням Житомирської області та
розмінуванням звільнених територій, а також повністю підтримує набуття
Україною статусу кандидата на вступ до ЄС – про це повідомила міністр
закордонних справ Естонії Ева-Марія Лійметс у ході пресконференції.
Також військову допомогу у розмірі близько 40 мільйонів доларів Україні
надасть Канада.

РАДБЕЗ ООН ПРИЙНЯВ РЕЗОЛЮЦІЮ ПРО МИР В УКРАЇНІ

У ніч на 6 травня відбулося засідання Ради Безпеки ООН, основною темою
стала підтримка миру та безпеки в Україні. Представник України в ООН Сергій
Кислиця заявив, що своїми діями Росія створює продовольчу кризу не лише в
Україні, а й в інших країнах, і висловив припущення, що це робиться
цілеспрямовано. Він закликав міжнародну спільноту посилити економічні санкції
проти Росії. Представниця Великої Британії Барбара Вудвард наголосила, що
вбивства Росією мирного населення України є навмисними.
Генсекретар ООН Антоніу Гуттереш зазначив, що за підсумками засідання
вперше було прийнято офіційну заяву щодо ситуації в Україні. Проте про війну,
конфлікт чи вторгнення російських військ у його тексті не згадується. У заяві
Рада Безпеки "висловлює глибоке занепокоєння підтриманням миру та безпеки
в Україні", а також "нагадує, що всі держави-члени взяли на себе, згідно зі
Статутом Організації Об'єднаних Націй, зобов'язання вирішувати свої
міжнародні суперечки мирними засобами". Текст заяви розроблений Норвегією
та Мексикою, проте його узгодження відбувалося консенсусом, у тому числі за
участю Росії.
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